



На саммите РФ-АСЕАН в Сочи МИБ поддержал переход торговых и инвестиционных отношений на новый уровень

23 мая 2016

19-20 мая с.г. делегация Международного инвестиционного банка (МИБ) во главе с Председателем Правления Николаем Косовым находилась в г. Сочи для участия в мероприятиях [Саммита Россия-АСЕАН](#), посвящённого 20-летию установления российско-асеановских диалоговых отношений. Банк получил приглашение на саммит от Российской Федерации – основного акционера МИБ – и выступил на сессии Делового форума Россия-[АСЕАН](#), поддержав переход торгово-инвестиционной кооперации сторон на новый уровень.

Вместе с другими межгосударственными объединениями, такими как ШОС, ЕЭК, ЕАБР и АБИИ, МИБ принял участие в пленарном заседании саммита, в рамках которого выступили Президент РФ Владимир Путин и лидеры стран-членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Выступая в качестве спикера на панельной сессии Делового форума «Российский экспортный потенциал: реализация стратегических приоритетов развития государств-членов АСЕАН», **Н. Косов**, в частности, отметил, что вывод торговых отношений между Россией и Ассоциацией на новый качественный уровень невозможен без оказания комплексной поддержки среднему и малому бизнесу, ориентированному на экспорт.

«Создание совместных дву- и многосторонних фондов развития поможет эффективно поддержать российских и асеановских экспортеров и инвесторов с учетом особенностей и потребностей текущего этапа развития экономик России и стран АСЕАН», – сказал Председатель Правления МИБ. «Многосторонние и национальные банки развития, экспортные кредитные агентства должны активно участвовать в формировании таких фондов.»

Он подчеркнул также важность развития Экономического сообщества АСЕАН, которое не только способствует экономической интеграции в рамках блока, но также предоставляет дополнительные возможности для наращивания экспорта и инвестиций со стороны российских компаний.

Для развития торгово-экономического сотрудничества Россия-АСЕАН МИБ имеет возможность предоставить широкий спектр банковских продуктов, в том числе гарантировать риски коммерческих институтов. Поддерживая экономическую интеграцию стран-членов, Банк может представлять их интересы также в третьих странах, являясь своего рода торговым и инвестиционным «мостом». Таким образом, акцентировалось в выступлении, существуют возможности для рассмотрения МИБ в роли потенциальной финансовой платформы для инвесторов, а также в качестве партнера

других МФИ и коммерческих институтов при финансировании многосторонних проектов с участием асеановских, российских и европейских компаний.

Выступление МИБ вызвало большой интерес у представителей стран-участниц саммита, включая Россию, Индонезию, Мьянму и Таиланд. Также состоялась серия переговоров с руководством [Евразийского банка развития](#), [Азиатского банка инфраструктурных инвестиций](#) и других региональных институтов развития. На встречах обсуждались возможности реализации совместных проектов и работы в общих странах и, потенциально, в государствах Центрально-Восточной Европы.

Справка

Ассоциация стран Юго-Восточной Азии (АСЕАН) – политическая, экономическая и культурная региональная межправительственная организация стран, расположенных в Юго-Восточной Азии. АСЕАН создана в 1967 году пятью странами Юго-Восточной Азии (Таиланд, Индонезия, Малайзия, Сингапур и Филиппины). В настоящее время в нее входят еще Вьетнам, Лаос, Камбоджа, Бруней и Мьянма. Сотрудничество Ассоциации с Россией, в рамках которого регулярно проводятся саммиты Россия-АСЕАН, развивается с 1996 года.